

拟采取一揽子措施
海湾国家将联合抑制通胀

据沙特《经济报》9日报道,海湾合作委员会(海合会)秘书长阿提亚日前表示,海湾国家将联合采取包括金融、货币、生产及投资政策在内的一揽子措施,以控制共同面对的通胀压力问题。

阿提亚表示,这些政策包括颁布统一采购外国商品战略、对部分阿拉伯和伊斯兰国家有比较优势的产品生产进行投资,并就此设立海湾联合公司、设立合作协会和保护消费者协会并发挥其作用。

阿提亚强调,应注重发挥私营部门在生产和投资领域的作用,给海湾经济体提供更多的对抗通胀的灵活性,并应颁布实施有关政策,协调国有和私营部门之间的关系。

这位官员还指出,海湾各国应通过对低收入者进行援助、解决基础设施建设问题等,合理计划和引导政府支出。他还建议海湾各国统一发布公告和统计数据并定期更新,同时给私营产业提供更多的便利和基础服务。(据新华社)

美林将不再寻求新融资
谋求在华经纪业务牌照

本报记者 李豫川 北京报道

美林集团主席兼首席执行官约翰·赛恩(John Thain)昨天在北京表示,美林集团在过去几个月中已经筹集了大约128亿美元资金,即便扣除去年亏损的86亿美元,公司还至少有40亿美元的自由现金。因此他表示,美林集团不会再向资本市场寻求新的融资。

约翰·赛恩说:“我任职已经有四个月时间,在前两个月我花很多时间关注资本和流动性。前两个月我们筹集了128亿美元的资金。接下来两个月我的关注重点是在战略方面,要花一些时间到世界各个不同地区走一走、看一看,这是我第一次来到亚太地区。”

谈及对中国市场的展望时,他说,中国将是美林集团今后重点发展的市场,美林将进一步拓展包括财富管理及投行业务,并探索在华获得经纪业务牌照的可能性。

约翰·赛恩介绍说,美林集团是华尔街领先的财富管理企业,其60%的运营收入来自美国以外的其他地方。他非常看好在中国和印度等新兴市场的发展空间。目前,美林在中国国内业务主要与投资银行有关。

国际金融协会建议
应立即反思目前会计准则

在金融市场震荡持续八个月后,国际金融协会(IIF)日前建议,采取更加严格的行业标准。该协会抨击了目前的会计准则,并呼吁立即反思目前的会计准则。该协会称,现行的会计规则迫使银行反映其所持有的资产的现值,在市况艰难的时候也是如此。

代表超过375家大型金融企业的国际金融协会日前公布了其中期报告。IIF董事长Josef Ackermann称:“很多企业需大幅改善他们的风险管理、流动性管理和承销方式。”IIF还建议,成立一个由整个行业内的专家组成的市场监控组织,找出那些可能引发重大金融市场价格压力的问题。

在报告中,国际金融协会还呼吁就债券信誉等机构如何工作进行外部审查。银行为职员支付奖金的方式也遭到了批评,国际金融协会认为奖金应与银行的长期表现相关联,而不是短期表现。(黄继汇)

通胀压力加大
巴西央行下周可能加息

据巴西国家地理统计局公布的最新统计显示,该国综合消费者价格指数今年第一季度同比上涨了1.52%,市场普遍预期央行将于下周加息。

统计显示,食品价格的持续上涨是推动物价水平上扬的主要因素,特别是大城市的食品价格涨幅较大。今年第一季度,食品价格累计上涨了3.04%,为消费者价格指数贡献了0.66个百分点。

金融市场人士普遍认为,为遏制物价上涨加快的势头,实现把全年通胀率控制在4.5%之内的目标,巴西央行很可能在下周举行的货币委员会会议上决定加息,将基准利率从目前的11.25%提高至11.50%。

但也有分析人士认为,随着农产品收获季节到来,食品价格涨势将放缓,央行不应急于加息,以免影响实现今年经济增长目标。(据新华社)

金管局宣布
新加坡将继续实施紧缩政策

新加坡金融管理局10日宣布将继续实施紧缩货币政策,允许新元继续适度升值,以有效缓解通货膨胀压力并为新加坡经济的持续增长提供必要支持。

新加坡金管局在声明中表示,经过数年持续增长,新加坡经济今年将可望保持适度增长。与此同时,新加坡的通货膨胀率已经上升并可能在今年前半年持续走高。此外,对于经济增长不利的风险已经增加,全球通胀压力依然很高。基于这些情况,该局将允许新元继续适度升值。这将有助于缓解通胀压力,并为经济可持续增长提供支持。

新加坡金管局认为,由于全球石油及食品价格很可能在中期继续保持上涨及国内成本压力将会持续,新加坡的通胀率在今年前半年将会继续上升,但会在下半年趋稳。总体而言,全年的通胀率将会保持在4.5%至5.5%之间。

新加坡金管局还援引该国贸工部当天发布的数据说,新加坡今年全年的经济增速预计在4%至6%之间。(据新华社)

欧央行继续维持现有利率不变 英利率下调25个基点

本报记者 黄继汇

欧洲央行(ECB)周四召开了新一轮的议息会议,由于通货膨胀压力居高不下,而且经济增长前景的各种迹象喜忧参半,因此该行在此次会议上维持利率在4.0%不变。

但在同日,英国央行却将利率下调25个基点至5%水平,以帮助其经济抵御信贷市场急剧紧缩带来的影响。

英降息在市场预料之中

英国央行这次降息决定完全在市场预料之中,这一行动有望在一定程度上增加英国金融市场的流动性,阻止房地产市场进一步恶化。该行去年12月和今年2月曾两次降息,将英国的基准利率从5.75%降至5.25%,以应对英国经济增长出现放缓的趋势。

分析人士认为,英国央行是顶着巨大的压力才作出降息决定的,因为目前英国央行一直努力将通货膨胀率控制在2%的目标之内。而今年2月份,英国的通货膨胀以年率计算达2.5%,而且英国央行预测这一数字到今年年底有可能上升到3%。

欧洲通胀压力加大

在过去一个月中,经济数据表明欧洲制造业和服务业活动整体降温,但更令央行官员担心的是,欧元区3月通胀率意外升至3.5%的纪录高点。

欧盟统计局日前公布的初步数据显示,欧元区3月份消费者价格指数(CPI)比上年同期上升3.5%,创下历史新高。欧元区3月份CPI涨幅高于2月份的3.3%,也远远高于欧洲央行设定的2%通货膨胀率目标。



英国央行这次降息决定完全在市场预料之中,有望在一定程度上增加英国金融市场的流动性。

欧元区3月通胀率意外升至3.5%的纪录高点。

欧洲央行行长特里谢日前一再表示,欧洲央行的责任是制订货币政策,维持中期物价的稳定,这是欧洲经济可持续增长的先决条件。物价稳定和经济增长并不矛盾。从通货膨胀的角度出发,在油价及食品价格飞涨的情况下,必须谨慎防范员工薪资大幅增长。

欧洲央行执委会委员斯麦吉日前则表示,在市场动荡时期,维持物价稳定是央行的首要任务。斯麦吉称,央行在压力之下可能承担一些职责范围外的责任,例如帮助金融机构应对可能的清偿问题。“但央行责任应仅限于确保货币市场的正常运转,并通过清晰有效的工

世行副行长乔杜里称
解决次贷危机不意味美经济衰退结束

本报记者 李良 上海报道

世界银行主计官兼战略与资源管理副行长法耶泽尔·乔杜里昨日在亚太财经与数据中心表示,解决了美国的次贷危机并不意味着可以结束美国经济的衰退,因为引发衰退的原因并非只有次贷危机一个,解决了次贷危

机并不等于解决了所有的问题,而由次贷危机引发的信心丧失也需要一定的时间才能重建。

法耶泽尔·乔杜里指出,次贷危机实质上是金融危机,主要的影响是对市场信心的影响,一旦信心丧失了就会影响其他的经济增长,使经济增长放缓,而重建信心所需要的努力将非常巨大。

他认为,与次贷危机相关的银行,都在建立有效的公司治理机构和企业风险管理方面有所欠缺,如果它们建立有效的体系,将会避免陷入这个困境。

乔杜里同时表示,很高兴看到目前为止中国还没有受到次贷危机大的影响,这说明中国金融行业的监管比较充分。

蓝筹经济指标认为
美国经济衰退程度不会很深

美国权威研究机构蓝筹经济指标(Blue Chip Economic Indicators)周四公布的调查结果显示,分析师预计美国经济已经步入衰退,但预计衰退程度不会很深,持续时间也不会太久,因为美国出台的降息以及经济激励举措,将为经济提供支撑。

蓝筹经济指标在报告中称:“如今我们有逾半数人员认为经济已经步入衰退,或者将在今年变成现实。实质个人消费支出预计将取得17年来最小年增幅,企业税前获利预计将出现2001年来首次下滑,非住宅固定资产投资增长速度将

为2003年最慢,整体工业产出增幅估计也将为2002年以来最小。”

该机构预计,今年第一季度美国经济增长率仅有0.1%,和一个月前的估值相符;第二季度的增长率预估则从0.2%下调至0.1%;预计整个2008年美国经济将以1.4%的速度增长。(黄继汇)

美国副财长预计
美经济将在下半年复苏

美国财政部负责国际事务的副部长David McCormick日前表示,美国经济会在今年下半年开始复苏,并在2009年继续加速增长。

McCormick拒绝就美国经济是否正步入衰退作出猜测,表示经济

衰退是否得到确认无关紧要,但可以肯定的是美国经济正出现严重滑坡。McCormick表示,随着经济刺激方案在第三季度取得实际效果,预计美国经济将向着更加有利的方向发展,2009年经济甚至会加速增长。

McCormick还表示,国际货币基金组织(IMF)对美国及全球经济增长的预期远远低于市场普遍预期。IMF在周三早些时候预计,2008年美国经济将步入温和衰退,全球经济陷入衰退的概率为25%。(黄继汇)

IMF预计
全球性衰退概率为25%
建议实行严厉的金融监管,抑制信贷迅速增长导致的需求冲动

本报记者 卢铮

国际货币基金组织(IMF)9日发布最新《世界经济展望》报告预计,受金融市场动荡、食品能源价格坚挺增加通胀压力等不利因素,全球经济扩张将放缓,出现全球性衰退的概率为25%。IMF预计2008年全球增长率预计将降至3.7%,相比IMF1月份的预测下调了0.5个百分点;预计2009年增长率为3.8%。

可能陷入轻微衰退

IMF预计,受严重金融危机影响,发达经济体今年经济增速将降至1.3%,新兴市场和发展中国家增

长降至6.7%。

IMF认为,世界经济最大风险仍在金融市场,源于美国次贷危机的全球金融动荡将造成近万亿美元损失。报告指出,发达经济体存在广泛的信贷紧缩问题,但尚未完成全面的信贷紧缩。但报告警告称,目前危机正从次贷领域向优质房贷、消费信贷、公司信贷等领域蔓延,并演变成全面的信贷紧缩,拖累宏观经济。这反映了银行脆弱的资产负债状况和资本基础,以及金融创新监管滞后等深层次问题,并意味着危机的影响可能更广、更深、更持久。

IMF建议,发达经济体的货币

当局需要在缓解经济增长的下行风险和防止通胀加剧之间保持微妙的平衡。

IMF预计,今年美国将陷入轻度衰退,经济增长率预计为0.5%。但随着金融机构资产负债表问题逐渐疏解,美国经济将于2009年开始温和复苏,但恢复速度缓慢,全年增长率只有0.6%,均大大低于去年的2.2%。受金融市场动荡影响,今年日欧等其他发达国家经济增长放缓,预计今年日本经济增长率将由去年的2.1%降至1.4%,欧元区也将由2.6%降至1.4%。

新兴经济体需控制通胀

IMF同时指出,新兴经济体面

雷曼兄弟认为美经济已滑入衰退
明年将出现“疲软复苏”

本报记者 陈晓刚

报告预期,美国劳动力市场将受到削弱,其中就业人数将会稳步下降直至明年中期。失业率料将小幅攀升至6.3%。就业岗位损失将集中在与房产市场相关的部门,例如建筑业、房地产业和金融业。但这一疲软态势应该会蔓延至更大范围的经济。失业率上升应该会继续使工资增长放缓,从而给消费者增添房价下跌以及能源价格上涨所带来的痛苦。

房产市场失衡加剧

报告作者米歇尔·梅耶(Michelle Meyer)、伊桑·哈里斯(Ethan Harris)指出,美国房产市场一直是经济低迷的主要来源,目前已经陷入更加严重的衰退状态。房屋销售已经持续下降,而库存则一直顽固地维持在高位水平,从而迫使房屋建筑商进一步削减房屋建设。另外,建筑业衰退如今看起来已经蔓延至商业房地产部门。

此外,供需之间的失衡日益加剧,这已经导致房价显著下跌。美国全国房价比2006年第二季度时的顶峰水平已经下降了10%,并且据估计,从顶峰到谷底可能会累积下跌25%。房价不断下跌,加上金融市场疲软,这导致2007年第四季度美国家庭净资产五年来首次出现下跌。

令消费者痛苦的是,信贷状况已经持续收紧,就业人数一路下降,而能源价格已经飙升。强劲的出口以及稳固的公司资产负债表仅在一定程度上抵消了这些负面因素。

虽然美元疲软以及原材料价格高涨已经对核心通胀造成了上行压力,但疲软的美国经济可能会迫使核心PCE平减指数在2009年初回落至美联储所暗示的1.5%-2.0%的目标范围内。

雷曼兄弟判断,美国今年第一季度的GDP增长将为+0.2%。另外,近期能源价格的高涨可能只会暂时推高总体通胀,对核心通胀的传导作用将会有有限。

面临的挑战是:在警惕发达经济体放缓和金融压力加剧造成下行风险的同时,控制住通胀。目前,食品和能源价格持续坚挺造成全球总体通胀加剧趋势。

尽管近几个月资本流入量趋缓和发行活动下滑,但IMF认为,与过去全球金融市场紧张期相比,新兴和发展中市场目前受到的直接影响并不那么显著,但外溢效应并未完全消失。一些严重依赖短期跨境贷款的国家和对美贸易规模较大的经济体受到严重影响。

随着美国经济增长放缓,IMF预计,今年亚洲发展中国家经济增长率将由去年的9.7%降至8.2%。

此外,IMF还表示,新兴经济体还需应对贸易表现恶化和资本流入受阻等不利的外部环境。